

# MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

100 10 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65

V Praze dne 24. 4. 2012

Č.j.: 32003/ENV/12

## ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

### Identifikační údaje:

<b>Název:</b>	<b>Výroba polystyrenu Kladno</b>
<b>Charakter záměru:</b>	Instalace linky na výrobu stavebních hmot, desek a tvarovek (tepelně izolační desky, obalové prvky z pěnového polystyrenu aj.) se sníženou hořlavostí z pěnového polystyrenu do stávajícího objektu umístěného v průmyslovém skladovacím areálu Jih v Kladně – Kročehlavech. Výrobní technologie je fyzikálního charakteru s využitím tepelných a mechanických úprav vstupní suroviny. V hale bude nově umístěna kotelná (kotel o výkonu 0,2 MW) na výrobu páry, systém chlazení a předpěnění, řezačky, výroba bloků, vzduchotechnika a další nezbytná zařízení.
<b>Kapacita (rozsah) záměru:</b>	Kapacita záměru je 24 tis. m <sup>3</sup> /rok výrobků, což odpovídá spotřebě 360 t/rok expandovatelného polystyrenu (EPS) při měrné objemové hmotnosti výrobku 15 kg/m <sup>3</sup> nebo 720 t/rok EPS při měrné objemové hmotnosti výrobku 30 kg/m <sup>3</sup> . Posouzení vlivů na životní prostředí je provedeno pro objemovou hmotnost výrobku 30 kg/m <sup>3</sup> z důvodu vyšších emisí pentanu.
<b>Umístění:</b>	kraj: Středočeský obec: Kladno k. ú.: Kročehlavy
<b>Zahájení:</b>	2012
<b>Ukončení:</b>	2012
<b>Oznamovatel:</b>	UFA - INVESTMENT s.r.o. Hakenova 920/1 196 00 Praha 9 - Čakovice

Záměr „**Výroba polystyrenu Kladno**“ naplňuje dikci bodu 7.1 (Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 t/rok) kategorie II přílohy č. 1 k zákonu. Podle § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr má významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona.

Na základě informací uvedených v oznámení, písemných vyjádření dotčených správních úřadů, dotčených územních samosprávných celků a zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

## **Výroba polystyrenu Kladno**

**má významný vliv** na životní prostředí a **bude** posuzován podle zákona.

Na základě provedeného zjišťovacího řízení dospěl příslušný úřad k závěru, že **dokumentaci dle přílohy č. 4 k zákonu je nutné zpracovat především s důrazem na následující oblasti:**

- **Ochrana ovzduší** (ovlivnění dotčených obcí s přihlédnutím k převažujícímu směru větrů; problematika emisí a imisí pentanu vzhledem k celkové imisní situaci v dané lokalitě, se zohledněním stávajícího silného zatížení území dopravou; únik nebezpečných chemických sloučenin vznikajících při výrobě; pachová zátěž atd.).
- **Ochrana veřejného zdraví** (hluková zátěž působená dopravou i provozem technologie v kontextu se stávající hlukovou zátěží dotčené lokality; popsat konkrétní vliv uváděných hodnot škodlivin na zdraví obyvatel; konkrétní dopady vlivu pentanu na lidské zdraví z pohledu krátkodobého a dlouhodobého účinku; posoudit vliv umístění záměru z hlediska nevhodné koncentrace negativních vlivů na obyvatelstvo v dané oblasti atd.).
- **Prevence závažných havárií** (minimalizace rizik záměru; následky závažných havárií (např. vznik sekundárních chemických sloučenin v případě požáru provozovny atd.).
- **Dále je potřeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny požadavky, které jsou uvedeny v došlých vyjádřeních.**

### **Odůvodnění:**

Příslušný úřad obdržel řadu relevantních odůvodněných připomínek a požadavků ke zpracovanému oznámení dle přílohy č. 3 k zákonu. S přihlédnutím k těmto požadavkům byly příslušným úřadem specifikovány výše uvedené oblasti.

Příslušný úřad obdržel k oznámení záměru vyjádření od následujících subjektů:

- Středočeský kraj, vyjádření ze dne 2. 4. 2012,
- Statutární město Kladno, vyjádření ze dne 12. 3. 2012,
- Obec Velké Přítočno, vyjádření ze dne 19. 3. 2012,
- Obec Dolany, vyjádření ze dne 30. 3. 2012,

- Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 30. 3. 2012,
- Magistrát města Kladna, odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 27. 3. 2012,
- Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště v Kladně, vyjádření ze dne 26. 3. 2012,
- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, vyjádření ze dne 20. 3. 2012,
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší, vyjádření ze dne 13. 3. 2012,
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod, vyjádření ze dne 13. 3. 2012,
- Ministerstvo životního prostředí, OPVIP, oddělení IPPC a IRZ, vyjádření ze dne 20. 3. 2012.

Veřejnost ani občanská sdružení se ke zveřejněnému oznámení nevyjádřily.

#### Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení:

**Středočeský kraj** požaduje další posuzování záměru dle zákona a doporučuje zaměřit se v dokumentaci na hodnocení hlukové zátěže působené dopravou i provozem technologie, na nakládání se srážkovými vodami a na vlivy na ovzduší.

**Statutární město Kladno** požaduje další posuzování záměru dle zákona především se zohledněním blízkých obydlených lokalit, hlukové zátěže, pachové problematiky atd.

**Obec Velké Přítočno** se záměrem nesouhlasí a požaduje další posuzování záměru dle zákona především se zohledněním dopravy a kvality ovzduší záměrem dotčených obcí.

**Obec Dolany** se záměrem nesouhlasí a požaduje další posuzování záměru dle zákona především se zohledněním konkrétních poměrů uváděných hodnot škodlivin ve vztahu ke zdraví obyvatel.

**Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství** vyjadřuje připomínky z hlediska hlukové zátěže, dopravy, provozu technologie a problematiky odpadů.

**Magistrát města Kladna, odbor životního prostředí** požaduje další posuzování záměru dle zákona především se zohledněním problematiky ochrany ovzduší a dopravy.

**Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště v Kladně** nepožaduje další posuzování záměru podle zákona, neboť v rámci zjišťovacího řízení byly požadavky orgánu ochrany veřejného zdraví dostatečně zohledněny. Ke stavebnímu řízení požaduje předložit akustickou studii vlivu stavby na akustickou situaci okolních obytných objektů po zprovoznění záměru.

**Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha** nemá k předloženému oznámení záměru připomínky a nepožaduje další posuzování záměru podle zákona.

**Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší** uvádí, že při dodržení všech v oznámení záměru popsáních opatření lze záměr považovat z hlediska ochrany ovzduší za akceptovatelný.

**Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod** za předpokladu dodržení relevantních legislativních ustanovení vodního zákona a příslušných prováděcích předpisů nemá k záměru žádné připomínky a posouzení podle zákona nevyžaduje.

**Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence** sděluje, že podle dostupných informací nespadá příslušná průmyslová činnost do působnosti zákona o integrované prevenci.

S ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků je nutné předložit dokumentaci v tištěné podobě v počtu **14** ks a dále **1** ks v elektronické podobě.

Kopie výše uvedených vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí (<http://www.cenia.cz/eia>) a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>), pod kódem záměru **OV1122**, v sekci závěr zjišťovacího řízení.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření orgánů státní správy, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

**Ing. Jaroslava HONOVÁ, v. r.**  
ředitelka odboru  
posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence

*(otisk úředního razítka)*

**Obdrží:**

*oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky*